

“平商安”为企业服务

通讯员 李杨

本报讯 去年以来,平湖公安推动建立“平商安”为企业服务品牌,搭建“13525”工作框架,助推各类为企业服务措施生根发芽。

平湖公安分别建设“平商安”为企业服务中心、涉外管理服务中心、涉企案件快办中心,与20个为企业服务联络站共同支撑“平商安”品牌长存。

警种合作、政法协同、部门联动,在“三跨协同”机制引领下,“平商安”为企业服务中心为企业提供咨询、建议等200余次,举办线上专题法律知识讲座40余次,培训企业员工2000余名,引导企业规范健康经营。

根据平湖地区外籍企业多、外籍员工多的实际,平湖公安依托涉外管理服务中心,创新外企增值服务,开发浙里外国人来华“一件事”线上应用平台,推出涉外管理“一件事联办”及“外管家”服务,范围涵盖证件办理、社会保障、商务咨询、个性化服务等7大类99个涉外事项。

作为全省首家政法一体化智能快办中心,涉企案件快办中心“即受、即立、即办、即送”,累计快速办理涉企案件152起,快速处置涉案财物36000余件,让企业感受到便捷与高效。

“邻家阿杜”已上线

台州政法融媒体中心 牟俊华 通讯员 叶明銮

本报讯 为更好密切警民关系、提升警务效能、深化警源治理,日前,临海市公安局杜桥派出所依托政企微信平台,探索推行“邻家阿杜”警民沟通平台。

全所民辅警建立了“邻家阿杜”微信,微信主页实名标注民警姓名、所属警格,并接入“反诈防骗”“便民服务”模块,通过“键对键”访民间计、全天候咨询服务、针对性收集线索、精准化预警推送等警民互动功能,实现侵财案件线上宣传防范、矛盾纠纷线上排查化解、非警务线上分流解决;推行一个月来,已添加2.5万多名辖区居民为微信好友,以“前端点对点沟通、后端标签化管理”模式规范反馈、回访各个环节,在线答复咨询143次,解决实际问题45个,确保“事事有回音、件件有落实”。

“小窗口”有大作为

通讯员 范颖

本报讯 “吴女士,您的身份证正在办理中,这边有份反诈宣传册,您可以趁现在看看,提高警惕、谨防诈骗。”近日,嘉善县公安局姚庄派出所的户籍民警张晓对前来办事的群众说。

姚庄派出所创新思维,利用节后办证高峰期和窗口前沿阵地优势,紧抓群众办事时机,“见缝插针”地宣传反诈知识、讲解防诈骗技巧等;与此同时,介绍88项“一窗通办”事项清单,重点介绍“一窗通拍、全域应用”改革带来的便利,还现场免费帮群众打印证件照。

“这次身份证照片拍得很满意,下次来办理护照能继续用这张,不用重拍,真不错!”前来办事的群众纷纷点赞。

为任性行为“买单”

通讯员 王月仙

本报讯 近日,平阳县交警大队六中队接到男子严某前来报案,他声称自己酒后驾车。“我自首,我是酒后开车过来的。”男子说。

经抽血化验,男子体内酒精含量为121mg/100ml,涉嫌危险驾驶罪。男子告诉民警,他之前在家中与妻子吵架,“我不想看见她,特地喝了酒,喝完开车直奔你们这里”。

严某为自己的任性行为“买单”,被吊销驾照,并处罚款2000元。

交警提醒:遇到情绪问题,不能一时冲动以身试法。酒后驾车,不仅是对自己人身安全的不负责,更是对他生命的漠视、对法律权威的践踏、对文明守法的挑衅,必将付出法律代价。

满足群众办证需求

连日来,台州市公安局椒江区分局洪家派出所户籍窗口迎来办证“小高峰”。窗口民警、辅警全力提供优质服务,满足群众办证需求。

通讯员 何斌 摄



“法治副校长”来啦

近日,舟山市定海区人民法院开展法治教育进校园活动。法院干警充分发挥“法治副校长”的职能作用,以“法润春苗”为主题,用漫画解说、问答互动等方式,为同学们送去一堂生动的法治课。

通讯员 郑钟涛 倪媛媛 摄



游园会宣讲反邪教

近日,建德市洋溪街道在洋安社区“桥下空间”举办游园会,将反邪教警示教育宣传与传统民俗文化相结合,普及反邪教知识,增强群众抵制邪教的思想意识。

通讯员 李霞 王艺 摄



乡音乡情年度联谊

近日,临海市杜桥镇新居民组织会同杜桥派出所,召集400多名新居民代表举行年度联谊晚会。图为两位新居民即兴表演自编自导的反诈节目。

通讯员 叶明銮 摄



整治电动车隐患

通讯员 王思璐

本报讯 近日,龙泉市消安委办组织人员前往龙渊街道大洋社区等地,开展电动车乱停放乱充电排查整治。

检查人员发现,部分小区内存在电动车违规停放在楼梯间、私拉电线违规充电等问题,当即依法作出处置,现场对居民进行消防安全宣传教育,并指导街道综合行政执法队、社区网格员等规范划分电动车停车位、张贴警示标识标语,提升群众的消防安全意识。

下一步,龙泉市消安委办将面向全市开展电动车乱停放乱充电排查整治,把电动车从楼梯间“请”出来,打开生命通道、消除消防隐患,全力守护群众的生命财产安全。

凝心聚力谱新篇

通讯员 方怡鸿

本报讯 近日,湖州吴兴区委政法委青年学习小组针对中央和省市委政法工作会议精神开展专题交流学习,分享心得体会、展望全年工作。青年干部纷纷表示,将进一步加强学习,履职尽责、实干担当。

新的一年,我们将以推进政法工作现代化为主线,持续加强基层基础建设,不断深化政法领域改革,创新年轻干部培养模式,全面激发“后浪”奔涌力量,以实际成效服务和保障经济社会发展。”吴兴区委政法委相关负责人说。

开工首先讲消防

通讯员 张琼

本报讯 “这是烟雾逃生帐篷,从入口进去之后,我们可以感受火灾发生时的模拟状态。大家进去后,一定要弯腰、低姿、捂鼻、摸墙走……”近日,在浙江精工具有限公司,武义县消防救援大队通过宣传车播放视频、搭建烟雾逃生帐篷等,向200余名企业员工开展“开工第一课”消防安全宣传培训。

消防救援人员系统地向企业员工讲解了火灾类型、防灭火基础技巧、疏散逃生、常用灭火器材使用方法等多方面内容。

假证入职被拘留

通讯员 朱璐璐

本报讯 近日,舟山市定海区一消控室保安员因伪造证件被拘留。

不久前,定海消防救援大队的执法人员在开展消防安全集中除患攻坚大排查大整治时发现,某大楼消控室保安员王某使用的建(构)筑物消防员五级证书,经国家职业资格证书平台查询未查询到相关信息,系假证,随即将这一情况反馈给公安机关。

据王某交代,该证是他在2018年花2000多元购入。2023年9月,他使用该伪造证件的复印件入职。目前,王某被公安机关处以行政拘留5日。

意识能力双提升

通讯员 陈陵蓉

本报讯 近日,诸暨市消防救援大队深入全市各中小学校开展消防知识专题培训,上好“开学第一课”,增强学生们“消防就在身边”的安全防范意识和逃生自救能力。

大队宣讲员播放了校园火灾警示教育片,就如何正确报火警、火灾现场如何正确逃生自救等消防基础常识作了讲解,特别针对校园火灾以及家庭重大火灾案例,分析了火灾发生的原因、总结了火灾带来的深刻教训。宣传员还现场为师生们演示了灭火器的正确使用方法。